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Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Η επικείμενη μετακόμιση του ΣΔΟΕ (Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος) 

αποτελεί ένα ακόμα κομμάτι στο παζλ απαξίωσης της συγκεκριμένης δημόσιας 

υπηρεσίας». 

Είναι εμφανές ακόμα και σε οποιονδήποτε σκοπεύει να ασκεί ευμενή και καλόπιστη κριτική 

στην κυβέρνηση ότι το κυβερνητικό επιτελείο στρατηγικά επενδύει στην αποψίλωση του 

δημόσιου τομέα ως πυλώνα στήριξης των ασθενών εισοδημάτων και εργαλείου εντοπισμού 

του οικονομικού εγκλήματος. Από τη μια πλευρά οι φορολογικοί συντελεστές όπως ο ΦΠΑ σε 

βασικά αγαθά συνεχίζουν να λεηλατούν το πραγματικό εισόδημα των χαμηλότερων 

εισοδηματικών στρωμάτων και από την άλλη υπηρεσίες όπως το ΣΔΟΕ, που με την κατάλληλη 

στήριξη και στρατηγική αναβάθμιση θα μπορούσαν να αντλήσουν πόρους από τις απάτες που 

σχετίζονται με το οικονομικό έγκλημα, απαξιώνονται διαρκώς. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες 

υπογραμμίζει ότι η κυβέρνηση και οι αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες αδυνατούν να 

τοποθετήσουν επικεφαλής στο ΣΔΟΕ ή επιλέγουν να μην το κάνουν, θεσμοθετώντας μάλιστα 

νέες αδρανείς εν τοις πράγμασι αρμοδιότητες. Αποκλείουν, επίσης, τους εργαζόμενους στο 

ΣΔΟΕ απ’ την πρόσβαση στα πληροφοριακά δίκτυα του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών. Οι εργαζόμενοι στην εν λόγω υπηρεσία παραμένουν μισθολογικά 

υποβαθμισμένοι και παρακολουθούν τη συνεχή διαρροή προσωπικού προς άλλες ελεγκτικές 

υπηρεσίες. Παράλληλα, μετατίθεται διαρκώς χρονικά η έκδοση οργανογράμματος στο 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, που θα αποτυπώνει τη νέα δομή του ΣΔΟΕ, 

στο οποίο θα ενέτασσε και τη ΔΕΟΕ (Διεύθυνση Ερευνών Οικονομικού Εγκλήματος) 

αποτυπώνοντας τις επιπλέον ανάγκες σε προσωπικό και υποδομές με βάση και τις νέες 

αρμοδιότητες που θεσμοθετήθηκαν. Υπηρεσίες οι οποίες σήμερα συστεγάζονται προκειμένου 

να επιτυγχάνεται η καλύτερη, πιο αποτελεσματική και με ασφάλεια εκπλήρωση του ελεγκτικού 

τους έργου, αλλά δρομολογείται η διάσπασή τους.   
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Από τα παραπάνω προκύπτει πως η επί σειρά ετών απαξίωση του ΣΔΟΕ δεν είναι μια απλή 

αστοχία αλλά πρόκειται για επιλογή που αποδυναμώνει περαιτέρω τους ελεγκτικούς 

μηχανισμούς και υπονομεύει το έργο τους. Από την άλλη μεριά η πολιτική ηγεσία του 

Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών δείχνει τρομερή αποφασιστικότητα στη 

μετακίνηση των ελεγκτικών υπηρεσιών που συστεγάζονται στο κτίριο του ΣΔΟΕ, 

ανακοινώνοντας τη μεταστέγαση, χωρίς όμως να είναι σε θέση να ενημερώσει για τον ακριβή 

προορισμό της κάθε υπηρεσίας και ορίζοντας χρονοδιάγραμμα μερικών ημερών. Άλλωστε, η 

έως τώρα συγκέντρωση των υπηρεσιών αυτών στον ίδιο χώρο υπηρετούσε το επιχείρημα των 

οικονομιών “κλίμακας” το οποίο εσχάτως εγκατέλειψε η αρμόδια πολιτική ηγεσία.  

Οι ελεγκτικοί μηχανισμοί πρέπει να ενισχύονται και όχι να απαξιώνονται και αυτή θα έπρεπε 

να είναι η στόχευση της Κυβέρνησης, η οποία ιδεοληπτικά εμμένει στο ότι η όποια μείωση 

φόρων θα προέλθει από την πάταξη της φοροδιαφυγής, του λαθρεμπορίου και την 

καταπολέμηση της νομιμοποίησης μαύρου χρήματος. Αυτό που συμπεραίνεται είναι ότι οι 

αναντιστοιχίες της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης και των διακηρυγμένων στόχων της 

δεν έχουν τέλος. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Για ποιο λόγο προβαίνει στη μετακόμιση της υπηρεσίας χωρίς μάλιστα να γνωστοποιείται ο 

προορισμός των συστεγασμένων σήμερα υπηρεσιών, από που προκύπτει αυτή η ανάγκη και 

γιατί δεν τηρούνται οι προβλεπόμενες για τις μεταστεγάσεις διαδικασίες, οι οποίες στην 

περίπτωση του ΣΔΟΕ, επιχειρούν να παρακαμφθούν; 

● Ποιος ο λόγος που επί σειρά ετών δεν έχει εκδοθεί το οργανόγραμμα του ΣΔΟΕ και δεν έχει 

τοποθετηθεί ακόμα επικεφαλής σε αυτό και για πιο λόγο η πολιτική ηγεσία επιχειρεί να 

επισπεύσει τις διαδικασίες μεταστέγασης των υπηρεσιών, πριν ολοκληρωθεί το οργανόγραμμα 

που θα αποτυπώσει τη νέα δομή της υπηρεσίας και τις ανάγκες της σε ανθρώπινο δυναμικό, 

υλικοτεχνική υποδομή και κατά συνέπεια και στα χαρακτηριστικά του όποιου κτιρίου πρέπει 

να τη στεγάσει; 

● Έχει ληφθεί υπόψιν η θέση των επικεφαλής των υπηρεσιών, καθώς και του Οικονομικού 

εισαγγελέα που στεγάζεται στο ίδιο κτίριο και έχει καθημερινά συνεργασία με δύο τουλάχιστον 

εκ των υπηρεσιών που σχεδιάζεται να στεγαστούν σε διαφορετικές περιοχές;  

● Για ποιο λόγο οι εργαζόμενοι στο ΣΔΟΕ παραμένουν μισθολογικά υποβαθμισμένοι, σε 

αντίθεση με άλλες ελεγκτικές υπηρεσίες, κάποιες εκ των οποίων κάνουν μάλιστα 

συμπληρωματικό προς το ΣΔΟΕ έργο και ποιες ενέργειες θα γίνουν ώστε οι θεσμοθετημένες 

νέες αρμοδιότητες για το ΣΔΟΕ που παραμένουν σε αδράνεια επί μεγάλο χρονικό διάστημα να 

ενεργοποιηθούν; 

 

 



Παρακαλούμε όπως μας κοινοποιηθεί το σύνολο των εγγράφων που έχουν συνταχθεί απ’ τις 

εμπλεκόμενες υπηρεσίες, καθώς και πιθανά έγγραφα – επιστολές υπηρεσιακών παραγόντων 

που εκφράζουν – με βάση το αντικείμενό τους - ανησυχίες για τις επικείμενες μεταστεγάσεις. 
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